

恒大地产遭顶格处罚 41.75 亿 许家印被罚 4700 万，终身禁入证券市场

证监会官网5月31日发布信息显示，证监会近日依法对恒大地产债券欺诈发行及信息披露违法案件作出行政处罚决定，对恒大地产责令改正、给予警告并罚款41.75亿元，对恒大地产时任董事长、实际控制人许家印处以顶格罚款4700万元并采取终身证券市场禁入措施。

证监会认定，2019年至2020

年期间，恒大地产通过提前确认收入的方式虚增收入及利润，致使在交易所市场公开发行债券存在欺诈发行，所披露的相关年度报告存在虚假记载。同时，恒大地产还存在未按期披露定期报告、未按规定披露重大诉讼仲裁、未按规定披露未能清偿到期债务情况等行为。

证监会表示，依法对恒大地产欺诈发行债券行为按照其所募集

资金的20%进行处罚，对其信息披露违法行为处以顶格罚款，为开展债券市场统一执法以来的最严尺度，既依法从重从严惩处财务造假，又充分考虑恒大地产债券规模及保交房攻坚战等全局性工作，坚持政治效果、社会效果、法律效果相统一。同时，证监会正在推进对相关中介机构的调查。

据新华社

云南省政府秘书长孙灿被查 周一还在参加会议

5月31日，云南省纪委监委发布消息，省政府秘书长、党组成员，办公厅党组书记孙灿涉嫌严重违纪违法，目前正接受审查调查。

孙灿出生于1968年9月，长期在云南省政府办公厅工作，2018年5月任省人民政府副秘

书长、办公厅主任，2021年7月任省政府秘书长，协助处理省政府日常事务工作。

公开报道显示，本周一，即5月27日，他还参加了云南省委、省政府举行的二季度重大产业项目调度推进会。

据云南省纪委监委网站

金正恩下令组织并现场指导 朝鲜超大型火箭炮兵部队示威射击



朝军火箭炮火力示威射击现场画面 新华社/朝中社

据朝中社5月31日报道，朝鲜最高领导人金正恩指导该国超大型火箭炮兵部队进行了示威射击，此举旨在表明朝方将“以强有力、压倒性战争手段保障国家主权与安全”，通过行使自卫权实施先发制人打击，应对敌对势力反朝军事活动。

报道说，此次示威射击击中了365公里外的目标岛屿。金正恩亲

自下令组织并现场指导射击活动。他强调，此次示威射击将让敌对势力清楚看到若冒犯朝鲜将面临的后果。

报道还说，金正恩要求朝鲜核武力进一步做好准备，“保证在任何时候、在突发情况下迅速正确完成遏制战争和争取战争主导权的重大任务”。

韩联社30日援引韩国联合参

谋本部的说法报道称，朝鲜当天清晨向朝鲜半岛东部海域发射了十余枚疑似短程弹道导弹的飞行器。

4月22日，朝鲜超大型火箭炮兵部队进行核反击模拟演习。金正恩当时强调，朝鲜扩大战术核攻击运用空间、实现多路转换的核武力建设构想由此变成现实。

据新华社

哈马斯：如以军停火，愿达成“全面协议”

继宣布完全控制加沙地带与埃及交界处的“费城走廊”，以军5月30日继续推进在拉法的攻势。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）当天表示，该组织和巴勒斯坦其他派别不接受以色列一边“侵略”加沙，又一边继续与巴方谈判。

以称发现20条地道

以色列国防部长约亚夫·加兰特5月30日与美国国防部长劳埃德·奥斯汀通话，强调以军在拉法行动的重要性。他说，以方掌握有关遭扣押人员的“具体信息”，发现20条哈马斯使用的地道。

以色列军方在一份声明中同样提到，以军近期发现了哈马斯走私武器、转移武装人员的地道以及大量武器和弹药。

以军没有提及这些地道的走向。不过，路透社援引一名以色列官员5月15日的说法报道，拉法有50条连接埃及西奈半岛的地道，这名官员对哈马斯可能利用这些地道转移所扣押人员表达忧虑。

埃及方面5月29日否认西奈半岛存在这样的地道。

哈马斯去年10月7日自加沙地带突袭以色列境内军民目标，造成重大人员伤亡并挟持约240人，去年11月释放大约100人。

加沙卫生部门人士说，以军5月30日对拉法的空袭导致12名巴勒斯坦人死亡，另有多人受伤。法新社援引多名目击者说法报道，以军在拉法东部摧毁了多栋建筑。巴勒斯坦通信公司Jawa发布声明说，拉法通信服务中断。

以军5月30日还在加沙地带南部、中部和北部多地与巴方武装人员交火。据加沙地带卫生部门统计，过去24小时，有53名巴勒斯坦人在冲突中死亡，另有357人受伤。迄今已有超过3.6万名巴勒斯坦人在冲突中丧生，另有接近8.2万人受伤。

哈马斯拒绝“边打边谈”

本轮冲突爆发以来，埃及、卡塔尔等国家一直试图斡旋。在去

年11月促成巴以短暂停火、部分遭扣押人员获释后，多轮谈判再无进展。

哈马斯5月30日发布声明说，哈马斯和巴勒斯坦其他派别不接受以色列一边“侵略”加沙、让巴勒斯坦民众忍饥挨饿、实施种族灭绝政策，又一边继续与巴方谈判。

声明说，哈马斯向斡旋方阐明立场，在以色列“停止战争、不再侵略加沙人民”的前提下，哈马斯愿意与以方达成“全面协议”，包括释放所有扣押人员。

哈马斯所提条件遭以色列屡次拒绝。以方坚持进攻拉法，旨在解救遭扣押人员并彻底铲除哈马斯。

本轮巴以冲突持续7个多月，加沙地带人道主义状况日益恶化。在联合国国际法院5月24日发布“临时措施”后，以色列仍执意推进在拉法的军事行动，并轰炸当地难民营导致重大人员伤亡，遭到包括联合国、欧洲联盟、法国、德国等在内的多方谴责。据新华社

高铁椅套多久换洗一次？ 官方回复：180天

近日，有网友发帖吐槽高铁座椅不卫生，12306客服人员则表示“椅套没有固定更换时间”，引发不少网友关注。5月30日，国铁集团通过“中国铁路”微信公众号明确回应：

座席套换洗周期为180天。

这一回应再度引发网友热议，因为这个清洗周期的确比很多人想的要长得多，有网友表示，一直以为是一个星期能换一次，没想到居然半年才换；也有人表示，高铁运行繁忙，椅套看上去跟椅子结合得很紧，不太方便拆洗，可能确实来不及经常整车更换清洗，但最起码一两个月换一次吧；还有网友就此联想到卧铺车的卫生状况，怀疑卧铺床品的“一客一换”究竟能不能做到，因为票价不菲，主打一个“高

级”的高铁，似乎在卫生上都不怎么讲究。

在@新闻晨报微博发起的投票里，超过六成的投票者觉得：换洗时间太长了，有点担心。

其实，高铁座椅的清洗周期本身就写进了《铁路旅客运输服务质量规范》，而且还规定了，一旦出现污损就要及时换洗。此前没人公开提出和关注椅套“脏不脏”的问题，清洗周期是否合理，也就没有被讨论。

高铁椅套卫生问题之所以引发争议，是因为一位网友分享了一张高铁座椅的照片，显示座椅的椅套已经脱落，椅垫已经发黄，的确是一眼就能看出的老旧脏污。这也说明，国铁集团所说的“脏污了就会及时更换椅套”的规定，并没有得到严格执行。据新闻晨报

俄称成功拦截美国陆军战术导弹 乌两大城市遭袭，至少5人死亡

俄罗斯国防部5月30日说，乌克兰军队前一晚多次使用美国陆军战术导弹、无人机和无人艇对克里米亚半岛目标发动袭击，均被俄方挫败。

俄国防部在社交媒体上说，俄防空系统当天凌晨在亚速海上空摧毁8枚美国陆军战术导弹，在克里米亚半岛附近的黑海上空击落8架无人机，还摧毁两艘自黑海驶向克里米亚半岛的无人艇。

克里米亚地区交通部负责人尼古拉·卢卡申科5月30日在社交媒体发文说，乌方袭击未造成人员伤亡，克里米亚东部港口城市刻赤的两艘渡轮受损，港口轮渡一度停运。

乌克兰武装部队总参谋部5月30日在社交媒体发文称，乌国防军当天凌晨使用美国援助的陆军战术导弹袭击了刻赤轮渡码头，两艘渡轮在袭击中严重受损，其中一艘搁浅并一度导致港口轮渡停运。

乌克兰国防部情报总局官网5月30日发文称，该局当天使用攻击型无人艇突袭了克里米亚西端的乌兹卡亚湾，行动摧毁俄军两艘KS-701“金枪鱼”级快艇。

乌克兰军方和地方政府5月31日发布消息说，俄罗斯军队当天凌晨对乌首都基辅和第二大城市哈尔科夫发动导弹袭击，造成至少5人死亡。据新华社

胡塞武装击落“死神” 美英联军再度空袭

也门胡塞武装控制的媒体5月30日报道，美军和英军当天13次空袭也门首都萨那等胡塞武装控制区，导致至少两人死亡。美国和英国分别证实对胡塞武装发动联合打击，声称是为回击胡塞武装此前袭击红海等水域船只。

胡塞武装控制的马西拉电视台报道，其中，萨那遭6次空袭。红海港口城市荷达达一座无线电大楼遭空袭，导致至少两人死亡、10人受伤；西南部城市塔伊兹一处电信设施被击中。

美国中央司令部在声明中说，

美军和英军5月30日对胡塞武装控制的13处目标实施打击。

胡塞武装5月29日宣布，向红海、阿拉伯海和地中海航行的6艘停靠过以色列港口的货轮发动袭击。美联社注意到，在美英联合军事行动前一天，美军又有一架MQ-9“死神”察打一体无人机在也门被击落。胡塞武装随后发布一段视频，称内容是胡塞武装从也门中部马里卜省沙漠区域发射地对空导弹，击落这架无人机。

据新华社